
広島県大学図書館協議会平成24年度第2回研修会(2012.11.30) アンケート結果 

参加者 ・・・36名 アンケート提出・・・32名 (回収率 88.9％) 

 

Ⅰ．基調講演 

 

“①非常に有意義だった”の自由記述欄より 

・フランクなお話で分かりやすかったです。合理的より合目的というフレーズが印象的でした。 

・図書館施設（PC 室）の入れ替えを考えており、その際ラーニングコモンズ導入を視野に入れ

て検討する所だったので、大変勉強になりました。居心地が良い空間にするために利用者視点を

入れて考えること、ハムスタースポットが必要というお話を伺えて良かったです。計画する際に

注意したいと思います。ありがとうございました。 

・上の人にも聴かせたい内容でした。理系の先生には確かに理論に基づいた分析が必要だと感じ

ました。 

・LCが使われていないことは大変参考になりました。 

・空間の利用、色彩の効果などについて大変有効でした。 

・大学ではラーニングコモンズの導入を考えており、図書館職員はその必要性を検討しておりま

した。今日の講演を参考にさせていただきます。アクティビティが生まれる空間を作っていける

よう、図書館の空間を見直したいです。 

“②有意義だった”の自由記述欄より 

・建築と人に興味があるため、おもしろかったです。関西弁でますます面白さが増しました。 

・参考になりました。 

・大学の中のサードスペースとしての図書館という位置づけについて勉強になりました。 

・空間について全く考えたことがなかったので、新しい視点を教えて頂いて良かったです。改築

後の人の動きについても興味があります。 

・空間を理論的に分析されていて大変興味深かったです。 

・色彩や空間分析のソフトを使用した数値化、データ化が大変興味深かったです。専門家の空間

作りのご意見がきけてよかったです。 

・数値としてあげること、目に見える形にすることの重要さが改めてよく分かりました。自館の

いろいろな面を分析して考えたいと思いました。 

 

 

 

 

 

 

 

56% 

44% 

①非常に有意義だった:18 

②有意義だった:14 

③普通だった:0 

④期待した内容でなかった:0 



Ⅱ．事例報告 

Ⅱ-1．福山市立大学 

 

“①非常に有意義だった”の自由記述欄より 

 ・図書館以外の学内に掲示する時に試してみたいです。 

 ・教員の持ち込み型、うらやましい限りです。 

 ・展示を実施する際に、教員からの提案や学生の展示参加といろいろな試みがされていて大変勉

強になりました。ありがとうございました。 

 ・企画展示を考えているので参考にしたいと思います。 

 ・新しい大学ということでたくさんのフレッシュな事例、面白かったです。 

“②有意義だった”の自由記述欄より 

・展示コーナーを担当している私として得るものがたくさんありました。ありがとうございます。 

・図書館の展示が人の集まるきっかけになるのはよいことと思いますが、本来の図書館の成果に

もっとつなげていくべきと思います。 

・学生や教員に活気があり、展示が一緒に出来るのがおもしろいと思いました。 

“③普通だった”の自由記述欄より 

・ちょっと長い。「エサで釣る」という表現は好ましくないのでは？ 

 

Ⅱ-2．広島修道大学 

 

“①非常に有意義だった”の自由記述欄より 

・学生が元気でうらやましいです！ 

・ピア・サポーターの方が展示やサイン作りを行うことで利用者視点にたってものになっていて、

今後、自館で実施・作成する際に取り入れさせて頂きたいと思います。ありがとうございました。 

・学生スタッフに持ち帰りたいです。 

“②有意義だった”の自由記述欄より 

50% 
47% 

3% 

①非常に有意義だった:17 

②有意義だった:14 

③普通だった:1 

④期待した内容でなかった:0 

50% 
47% 

3% 

①非常に有意義だった:16 

②有意義だった:15 

③普通だった:1 

④期待した内容でなかった:0 



・フロアMAPの文字が手書きなのが親近感があり、よいと思った。 

・ボランティアは指導に時間をとられる。 

・学生の視点は大事だなと思いました。 

・学生協働のよさがよく分かった。 

・ピア・サポーターとして学生が活躍していて良い環境が出来ていると思いました。 

 

Ⅱ-3． 広島大学 

 

“①非常に有意義だった”の自由記述欄より 

・紫カラーがよかったです！様々な事例をありがとうございました。 

・本の帯をラミネートし、展示するというのはとても良いと思いました。 

“②有意義だった”の自由記述欄より 

・展示コーナーを担当している私としては。POPなどにまだまだやることがあるのに気づかされま

した。 

・グループスペースの利用率の統計をとらねばと思いました。 

・本の帯をラミネートして、は試してみたいです。 

・自館でも利用状況の調査をしてみたいと思いました。また、帯を使った展示や本の書影を置くな

どの工夫がとても参考になりました。ありがとうございました。 

・定点観測してみます。 

 

Ⅲ．運営・進行 

Ⅲ-1．開催時期について 

 

“①良かった”の自由記述欄より 

・寒かったですが、東で開催出来たことはよかった。 

・月末休館日で全員参加出来たため。 

“②良くなかった”の自由記述欄より 

 ・10月からの連続は厳しい。 

“③どちらでもない”の自由記述欄より 

53% 41% 

6% 

①非常に有意義だった:17 

②有意義だった:13 

③普通だった:0 

④期待した内容でなかった:0 

回答なし:2 

78% 

3% 19% 

①よかった:25 

②よくなかった:1 

③どちらでもない:6 



・個人的に月末は厳しかったです。 

 

Ⅲ-2．研修会全体の長さについて 

  

“③ちょうどよい”の自由記述欄より 

 ・事例報告35分は長すぎる。基調講演をもっと長くてもよい。 

 ・講演あり、事例報告ありと充実した研修会でした。 

 

Ⅲ-3．会場について 

 

“①良かった”の自由記述欄より 

・会場館のスタッフのみなさん、ありがとうございました。 

“③どちらでもない”の自由記述欄より 

 ・寒かったです！ 

 

Ⅳ．その他、今回の研修会について改善した方が良い点や、ご感想等 

・大変参考になり刺激をうけました。どうもありがとうございました。（他2名） 

・図書館業務に携わるようになったのが、11月初めからなので、見ること、聴くこと全てが新鮮

です。学生さんにもっと利用してもらいたい、という思いは同じなんですね。足を運んでもらうた

めには、何をしたら良いのか、より効率的に何をすべきか･･･色々勉強になりました。ありがとうご

ざいました。 

・大変きれいな会場で気持ち良かったです。各大学の報告、参考になりました。 

・専門家の方と図書館職員の意見がバランス良く聞けたと思います。 

 ・空間作りという視点での研修がすごく新鮮で楽しかったです。自館にすぐ取り入れることが出

来るものは、ぜひすぐ実施したいと思います。 

・若手の構成をこれからも続けてください。たのもしいです。 

・空調をいれてほしい。 

9% 

88% 

3% 

①長い:0 

②やや長い:3 

③ちょうど良い:28 

④やや短い:0 

⑤短い:0 

回答なし:1 

84% 

13% 
3% 

①よかった:27 

②よくなかった:0 

③どちらでもない:4 

回答なし:1 


